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LES ENSEMBLES DE NOMBRES



▪ Les nombres naturels ℕ

▪ Les nombres entiers ℤ

▪ Les nombres rationnels ℚ

▪ Les nombres irrationnels ℚ’

▪ Les nombres réels  ℝ

LES ENSEMBLES DE NOMBRES
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Les nombres naturels

ℕ = 0 , 1 , 2 , 3 ,… , 100,…1000,… , 98596,…

L’ensemble des diviseurs de 12 : 𝐴 = 1 , 2, 3, 4, 6, 12 ⊂ ℕ

L’ensemble des nombre pairs  : 𝐵 = 0 , 2 , 4 , 6 , 8, 10, …

Les éléments d’un sous-ensemble de 
ℕ sont placés entre des accolades ……
et séparés par des virgules 

ℕ∗ = 1 , 2 , 3 ,… , 100,…1000,… , 98596,…

L’ensemble des nombre impairs  : 𝐶 = 1 , 3 , 5 , 7 , 9, 11, …

𝟎

= 2𝑘, 𝑘 ∈ ℕ ⊂ ℕ

= 2𝑘 + 1, 𝑘 ∈ ℕ ⊂ ℕ

Ensemble des multiples de 2
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Les nombres entiers relatifs

ℤ = … ,−3, , −2 ,−1 , 𝟎, 1 , 2 , 3, …

ℕ ⊂ ℤ
Sciences comptables

Les biens : nombres positifs

Les dettes : nombres négatifs

Profit positif : les gains

Profit négatif : Les pertes

Profit = Revenu - Coût

ℤ∗ = … ,−3, , −2 ,−1 , 1 , 2 , 3, … = ℤ \ 0
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Les nombres rationnels

ℚ =
𝑎

𝑏
ȁ 𝑎 ∈ ℤ 𝑒𝑡 𝑏 ∈ ℤ∗

ℚ∗ =
𝑎

𝑏
ȁ 𝑎 ∈ ℤ∗ et 𝑏 ∈ ℤ∗ = ℚ\ 0

ℕ ⊂ ℤ ⊂ ℚ
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Représentation décimale finie

Représentation décimale infinie 
périodique

𝑎

𝑏
ȁ 𝑎 ∈ ℤ et 𝑏 ∈ ℤ∗

𝟑 =
𝟑

𝟏
=
𝟗

𝟑
=
−𝟔

−𝟐
= ⋯

Mise en garde si 𝑎 ≠ 𝟎 ⇒
𝒂

𝟎
n’est pas définie
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Les nombres irrationnels

Les irrationnels sont les nombres dont la 
représentation décimale est infinie non-

périodique.

𝝅 ∈ ℚ′ 𝟐 ∈ ℚ′ e ∈ ℚ’ …

𝝅

𝟐

e

= 𝟑, 𝟏𝟒159…

Est-ce que 𝝅 ∈ ℚ ? Non

Est-ce que e ∈ ℚ ?

= 𝟐, 𝟕𝟏𝟖𝟐𝟖…

Non

Est-ce que 𝟐 ∈ ℚ ?Non

= 𝟏, 𝟒𝟏𝟒𝟐𝟏…

𝐋′𝐞𝐧𝐬𝐞𝐦𝐛𝐥𝐞 𝐝𝐞𝐬 𝐧𝐨𝐦𝐛𝐫𝐞𝐬 𝐢𝐫𝐫𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧𝐧𝐞𝐥𝐬 ℚ′
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Les nombres réels

ℚ ∪ ℚ′

L’ ensemble des nombres réels

ℕ ⊂ ℤ ⊂ ℚ ⊂ ℝ

ℝ

−𝝅

− 𝟑

− 𝟐

𝟐

𝟑

𝝅

1,12345678985247

ℚ
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Droite réelle

ℝ =
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Résumé

▪ ℕ ⊂ ℤ ⊂ ℚ ⊂ ℝ

▪
𝑎

𝑏
est définie si 𝑏 ≠ 0

▪ Les éléments d’un sous-ensemble de ℤ sont placés entres deux accolades et séparés 
par des virgules … ,… ,…
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